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‘Aoknon 1. Av f: & — & elvatr évag evbouop@iopdg tou Evkieibeiov xwpou nenepaousvng biaotaong (€, (,)),
0t€:

o evboucpgiopog [ evaiwooustpia <<  ffo f=Id¢

éniadn o f eivar woustpia av kai uévov av o f eivar wwopop@ropds kar f* = fL.

‘Aoxnon 2. 'Eow (&, (,)) évag Evkileibeiog xapog kat f: € — & évag evbopuop@iouds tou €. Na beiydei otL:
(f(2),©)=0, VZeck — fr=—f
Av f* = — f, moigg elvar ot mpayuatikeg 1b6otuég mge f;

'Evag evBopoppiopdg f: € — &€ tou Euxleibetou xopou (€, (,)) kadeital aVTIOUPPETPIROG AV KAl PLOVOV
av oyvet o6u: f* = —f.

‘Aoknon 3. Na Seiydei ou évag evbouopgiouog f: € — & tou Eukieibeiov ywpou mengpaousvng Siaotaong
(&,( ,)) evar avtioupuetpucog av kar uévov av o mivakag tou [ oe wa opdokavovukr) Baon tou € eivar
AUTIOUUUETPIKOG.

‘Aoknon 4. Oswpouvue 1ov Eukeibeio ywpo R3 £QOOIAOUEVO LUE TO OUVNOIOUEVO E0WTEPIKO YWOUeVo. 'Eot®
f: R3 —R3o uovadikog ev6OUOPPLOUOG TOU OTIOIOU O Tivakag otnv Kavovikr Sdon tou R3 eivai o nivaxag

21 4
A=13 0 3
4 2 1

Na 1poo610p108¢i 0 mpooaptuévoc evdouop@ioude f*: R3S — R3 1ou f.

‘Aoknon 5. Oczwpouvue 1ov Eukeibeio xwpo R3 £QOOIAOUEVO LUE TO OUVNOIOUEVO E0WTEPIKO YWOUeVo. Eot®
f: R3 — R? gvag eVOOUOPPIOUOG Yia TOV OTOIO LOYUEL OTL:

f(1>07 1) = (17471)7 f(1707_1) = (_37073)7 f(O,l,O) = (2a_172)
Na mpoobdiop108ei 0 mpooaptuévog svdouopgiouos f*: R? — R3 ou f.
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‘Aoknon 6. Zov Eukieibeio yapo Ma(R) epodiacpévo e 1o ouvndiopévo eomtepuicd ywopuevo
(A,B) = Tr(A-'B)

9ewpovue Tov evdOUOPPLOUO

£+ My(R) — My(R), f<ﬂf y)_(z Z)

z w Yy ow

Na eetaoete av o f eivar: («) wouetpia, kai () avtompooapnuevog.
H mponyoupevn ‘Acknon eivat e181kn nepintoorn g akoAoudng ‘Aoknong.

‘Aoknon 7. 'Eotw o Eukieibeiog xwpog M, (R) o onoiog eivar epobiaouévog pue 10 ouvndiopévo eowtepiko
ytwopevo
(A,B) = Tr(A-'B)
Yewpouue 10UV eVEOUOP PLOUO
VE Mn(R) — Mn(R)a f(A) ='A
TOte 0 evbouoppiouog | eivar autompooaptnuUeVog Kat IooUsTpia.

‘Aoknon 8. 'Eoww (&, ,)) évag Eukieibeiog xwpog tenepaopévng diaotaong kat

f,g:&—¢&
6v0 gvbouopgiouoi tou E. Av A\, i € R, va deyydouvv ta e&r¢:
(1)
0"=0 xar Id=Id¢
2)
(Af +1g)* = A"+ ngx
(3)

f)yr =17

‘Aoknon 9. 'Eowwo (&, ,)) évag Eukieibelog xwpog tenepaopévng diaotaong kat
f,9g:&—E&

6v0 evbouopgiouoi tou €. Na deydouvv ta e&rig:
(1)
(fog) =g of

(2) O evdouop@iouog f eivar wopopPlopog av kar uovov o evdouop@iouog f* eivar ioopopgioudg, Kkat tote:

U=y

‘Aoknon 10. 'Eowwo (&, (,)) évag Eukieibeiog ywpog nenepaousvng iaotaong, kat f: € — € évag evéouop-
@lopog ou €. Na berydel 01 U0 and tig akoAovdeg e OUVINKEG CUVETLAYOUD TNV 1PN CUVONKN :
(1) O evbouopgiouds f eivar iwooustpia.
(2) O evbouopiouds f eivar avtompooapINUEVO.
(3) f? = ld;.
I6waitepa, yia évav mivaka A € M, (R), 6U0 anod ug axoAoudeg tpeig oUVINKES CUVETAYOUV TV TPt OUVANKN :
(1) O mivakxag A eivar 0opdoywviog.
(2) O mivakag A eivai oUUUETOKOC.
(3) A2 =1I,.
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‘Aoknon 11. 'Eowe (&, (,)) évac Eukieibeiog xwpog menepaouevng biaotaong, kat éote o R-6iavvopatindg
X0pog

L(E) = {f: & — & | f: evbouopprouog tou 8}
VU evdouop@iouwv tou €. Na deiydel ot opig'ovtagl

() L) xL(E) — R, (fg)=Tr(fog")

amoOKIOUNE £va 0WTEPIKO Yvopuevo atov R-6iavvopatd ywpo L(E€) kar apa 1o fevyog (L(E), ((,)) elvar évag
Eukfleibeiog xopog. Emmiéov va deydei ot o1 Eukieibetor xapor (L(E), () rar (M, (R), (,)), érmov (A, B) =
Tr(A - 'B), eivai 100ustpikd 10010pPOL.

‘Aoxnon 12. 'Eow (&, (,)) évag Eukieibeiog ywpog nenspaousvng siaotaong. 'Eotw
u:{f:8—>€]f*:f} Kat Vz{f:&—)&\f*:—f}

ta uroovvofa tou L (&) ta onoia arnoteflovvtal amd 10U¢ aUTOTPOCAPTNIEVOUS KAl AUTIOUUUETOUKOUS EVEOUOP-

@lOUOUS avtioToya.

(1) Na 6eydei 6u ta unoovvoia U kar'V eivar unoxwpot tou L(E).
(2) Na beydei on
LE)=UBYV ra ULV

(3) Na beydei on UL =V xka V- = U.

‘Aoknon 13. 'Eow (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog menepaocusvng diaotaong, kail £0tw o R-Siavvopatukog
X@pog
L(E) = {f: & — & | f: evbouopgrouog tou 8}

1wV evbouop@iouwv tou . Na beiydel 0Tt 0 V6OUOPPIOUOS
®: L(E) — L(€), @(f)=["

elvar avtompooapnuévog kat woustpia, onouv o Eukieibeiog yapog L (&) givar epobiaouévog ue 10 0wteptkd
ywopevo g ‘Aoknong 11.

‘Aoknon 14. 'Eowwo (€, (,)) évag Eukieibeiog xapog nenepaousvng diaotaons. Gswpouvue tov R-Stavuouatiko
X©OpPo
& ={¢: & —R|¢: yoauuur}
(1) Na berydei ot n anekovion
O 8—>€*7 (I)(f):<f7_>7 onou <f7_>(37):<f737>

glvat 1oopUop PLoUog.
(2) Na 0p100¢i eni tou £* kataAANA0 0WTEOLULO YWOUEVO ET0L WOTE O 100UoPPLouds P va eivat woustpia.

‘Aoknon 15. 'Eowe (&, (,)) évag Evkieibeiog xwpog nenepaousvng biaotaong kat f: € — € évag avuouu-
UETOUOG EVEOUOPPLOUOS eVEOUOPPLOUOS Tou €, dnAadn: f* = —f.
(1) Na beiydei ot 0 evdéouoPPLOUOG
lde + f: € — &, (de + f)(@) =T+ f(Z)

glvai 100Uop PLoUOG.
ITo ixvog Tr(h) evog evbopoppiopov h: & — € opiletat va etvat 1o ixvog Tr(A) tou mivaka A tou h oe ma Baon B tou €.

Eneibn), onwg yvopitoupe and ) Fpappiky AdyeBpa I, dpotot mivakeg £xouv to 1810 ixvog, av € gival pia dAAn Baon tou € xat av
B eivat o mivakag tou h omyv C, tote Tr(A4) = Tr(B).



(2) Na beydei o011 0 evdéOUOPPLOUOG
(Ide — f)o(Idg + f) ' € — €

elvat woouetpia.

‘Aoknon 16. 'Eotw A £vag avtiOUUUETOIKOC 1 X N THVAKag Moayuatkov apiduo.

(1) Na 6eydei ot o mivaxag I, + A slvar avuotpgyiuog.
(2) Na Seiydei 6 o mivarag (I, — A)(I,, + A)~! eivar opdoyoduiog.

‘Acxknon 17 (MndevodUvauog + JUPPETPIKOG = MNBevikdg). (1) 'Eoww (&, (,)) évag Eukileibeiog xmpog me-
nepaoucvng Saotaong kat f: € — € évag aviompooaptnuévog evdouop@ioudg. Na beiydei ot av
fM™=0, we f =0.

(2) Av A € M, (R) eivar évag oupuetpikdg mivarxag kar A™ = O, va 6eydei ou A = O.

‘Aoknon 18. 'Eoww (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog ntenepaouévng diaotaong, kat

f:&—E¢E
évag evbouoppiouog tou €. Na Seiydouvv ta efng:

(1)

Ker(f*) = Im(f)*
2)

Ker(f) = Im(f*)*
3)

Im(f*) = Ker(f)*
4)

Im(f) = Ker(f*)*

(5) Av'V eivai gvag undxwpog tou &, 0te:

M) SV e ) vt

‘Aoknon 19. 'Eowo (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog tenepaouévng diaotaong, kat

f:&€—E¢&
évag evdouop@iouog tou €. Na deydovv ta efrg:
(1)
r(f) =r(f%)
(2)
Ker(f) =Ker(f*of) xar Ker(f*)=Ker(fo [*)
3)

r(ffof)=rx(f) =x(f") =x(fof)

‘Aoknon 20. 'Eotw A € M, (R). Na 6eydei ou:
r(A-'A)=r(*A-A) =r(A) =r('A)



Avorn. Bcwpolie 1oV EVEOUOCPPLOUO
fA: R, —>]Rn, fA(X) =A-X

TIvepifoupe 1ote 0T [ = fi 4, KL

r(fa) =r(A) wa  r(fi) =r(fia) =r("4)
‘Apa ano mv ‘Acoknon 19, énctarour(A) = r(*A). 'Eotw B n kavovikr Baon tou R,,. Tote:
Mg (0 fa) = ME(f3) - M5 (fa) ="A- A xar ME(fao f3) = Mz (fa) - M5(f3) = A-'A
Eneon r(fa) = v(MF(fa) warr(f}) = r(MZ(f3). and ug mapandve oxéoe, war my ‘Acknon 19, 9a

Exouue:

r(A-'A)=r(A) =r(*A) =r(*A- A)

‘Aoxnon 21. '‘Eowo (&, (,)) évag Eukileibeiog xapog enspaousvng diaotaong, kat f: € — & évag evéouop-
@loudg ou €. Na beiydei ou yia kade k,m € N:

(ffof)fi=0 <= f=0 < (fof" )" =0

Eow (&,( ,)) évag Euxrheibelog xopog mernepaopévng diaotaong. 'Evag evbopopoiopog f: € — &
KaAeital Kavovikog, av:

foff=fof

[Ma rapadetypa KABe autonpooaptévog evBopopdlopog tou € eival IPodaveg KAVOVIKOG.

‘Aoknon 22. 'Eowo (€, (,)) évag Eukieibeiog xwpog nenspaopévng bwaotaong, kat f : € — € évag kavovukog
evouop@ioudg tou E.

(1) Na beiydei on: VT € E:
1@ = 1f @]
(2) Na bedet ou av P(t) € R[t] eivar éva moAuwvuuo, tote 0 moAvwvuukds evbouoppouds P(f) sivar

Kavovkog.
(3) Na beydei on:

Ker(f) NIm(f) = {6}
(4) Av o f elvar unbevodvvauog, bniadn f = 0, yra karmowom € N, wte: f = 0.

‘Aoknon 23. 'Eowo (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog tenepaouévng diaotaong, kat
f:&—¢&
évag evbouop@loudg tou E.
(1) Na beydei ot ot evdouop ool

foff  ffof:&€—¢€

glvar avtompooaptnUevoL.

(2) Na beiydei ot ot evbouoppiouol f o f* kar f* o f eivar un-apvntucol.

(8) Na beidei ot 0 evbouop@iouoe f o f* eivar 9etidg av Kkat uovov av o evdouopElouds f eivai 1oopuop-
@LOUOG.

(4) Na beidei ot 0 evbouop@iouoe f* o f eivar 9etidg av Kkat uovov av o evdouopElouds f eivai 1oopop-
GLOUOG.
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‘Aoknon 24. Ia kade mivaxa A € My, (R) uvrdpyouv opdoyavior mivakeg P kar ) kat Siayovior nivakeg A
rkar ', étot wote:

tP-ATA-P=A xa 'Q-'A-A-Q=T
EmmAéov o1 mivaxeg A - 'A kart A - A sivar un-apvnuixot, kai:

ATA >0 < |A|#0 <= '4-A>0

‘Aoknon 25. 'Eowwo (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog tenepaouévng diaotaong, kat
f:&—¢

évag evbouoppioudg tou €. Av o mivarag tou f oe pia opdorkavovikn Bdaon tou € eival avTIOUUUETPUKOG, va
bexdei ou o mivarxag tou f oe kade opdorkavovikn Bdon tou € gival AVTIOUUUETOUKOG.

‘Aoknon 26. Eow A € M, (R) évag avuoupuetpikdg mivaxag. Na beixdei onr undapyel 0pdoyaviog mivakag
P rai mivaxag B pe v 1616tnta o nivakag B 2 va sivar dayauiog, €101 WOTE:

tp.B-P=A

‘Acknon 27. (1) 'Eow (&, (,)) évag Eukileibeiog xampog menepaousvng diaotaong, Kat
f,g: E—E&
U0 auvtompooaptnuevol evboucp@iouol ou €. Na betydel Ott:
fog: avtompooaptnuévog <= fog=gof
(2) 'Eotw A kar B 6vo oupuetoikoi n X n mivakeg moayuatukov apduov. Na deixdei oti:

A-B: ovuustpicog <— A-B=B-A

‘Aoknon 28. 'Eow € évag R-Siavvopaticdg ywpog nenepaocuévng didotaong, kar f: € — € évag evdopop-
@loudg ou €. Na beydei ot ta axoAouvda sivar wwodvvaua:
(1) O evbouopgiouds f eivar siaywvomoouog.
(2) Yrdpyet éva eowtepucd ywiuevo (, ) eni tou € 1ot wote o f eival évag autompPOoapPINUEVOS EVEOUOPPI-
opdg tou Euieibeiou xwpou (€, (,)).

‘Aoxknon 29. 'Eotw A évagn X n wivakag moayuatkov apduov. Na Seiydel ot ta axdfovda sivat icodvvaua :
(1) O mivakag A eivai 61ay@vomomouog.
(2) Yrdpyet éva eowtepuco ywouevo ((, ) eni tou R,, étot wote, VX € R,:

(A4-X, V) =(X, A-Y)

‘Aoknon 30. 'Eowwo (&, (,)) évag Eukieibeiog xwpog tenepaouévng diaotaong, kat
f,g: E—E
6v0 evbouopgiouoi tou €. Yrodetouue otio f eivat autompooaptnueévog IGOUOPPLOUAS, O g VAL AVTIOUUUETOULOG,
Kat 1oy veL OtL:
feg=gof
(1) Na éeiydei ot, VI, i € E:

(f(@),9(%)) =0

Kat emoucvag, VI € &:



(2) Naxkade ¥ € &:
I(f+ 9@ = I(f = 9) @]
(8) Ot evéouopgiopol f + g kar f — g eivar avtiotpgywpor

(4) O svdouoppiouog
(f+g)o(f—g)':€—¢
glvat wouetpia.

H emopevn Aoknon anotedel yevikeuor g ‘Aoknong 16 (n tedeutaia mpoxkurttet dtoviag A = I, oy
MapaKAT® ‘AoKnor).

‘Aoknon 31. 'Eoww A, B € M, (R) kat utodétouue ou:
A=A, |A|#0, 'B=-B, A-B=DB-A
(1) Na beiydeiot, VX,Y € Ry,:
<A~X,B-Y> = —<B-X,A-Y>

Kat enopévag, VX € Ry:
(A-X,B-X)=0
(2) O mivaxeg A + B kat A — B elvar avuotpéyiuot.
(8) I'a kade X € R,,:
I(4+B)-X| = (A-B) - X|
(4) O mivaxag
(A+B)-(A-B)!
glvat opdoywuiog.

‘Aoknon 32. 0w (&, (,)) évag Evkieibelog xwpog tenepaouévng diaotaong, kat
frg: €—¢&

6U0 avtompooaptnuevotl evboucp@iopol ou €. Na betydel Ott:
vieé: (f(2),7)=(@),7) = [f=y

YrnievOupidoupe ot av f: € — & eivat évag evBopopdpiopdg tou EukAeidelou xopou (€, ( ,)), e o f
kaeital opBoydvia npoBoAr av urapyet évag uniéxepog V wou &, étot aote f(T) = 7, Vo € V xat f(@) = 0,
Vii € V1. Tote o f xadeitar opboyevia ripoBolr otov V riapdAAnia pe tov V.

‘Aoxnon 33. 'Eow (&, (,)) évag Eukileibeiog xwpog nenepaouévng biaotaong, kat
f:&€—E¢

évag svSopop@Louss U £. Av o f eivar ua mpo6ofr, dniadn 2 = f, va 6eixdei ou o f eivar autompooaptn-
uévog av kair uovov av o f eivat opdoyavia mpoGon.

‘Aoknon 34. 'Eowwo (&, (,)) évag Eukieibelog xwpog menepaouévng d1aotaong.

'Eote
AEZ0(8) = { f: &€ — & | f: 9eurdg avtompooaptnuevog eVEOUOPPLOUOS TOU 8}
IP&)={({,N):E€xE—R| {,): eowrepirs ywouevo eni tou & }
Na bedet ott n anetkovion :

givat «1-1» Kat «Emi».



‘Aoxnon 35. 'Eow (&, (,)) évag Eukieibeiog xopog nengpaouévng bidotaong n kat éotw B pa opdoravovusri
Baon wou €. Bewpouvue 10 oUvoA0

S;OR)={AeM,(R)|'A=A>0}

TV YUKV OUUUETOIKOU L X N TVAK®OU.

Na beiydei ot n answkovion
G:IP(&) — SU(R), G((. )

givat «1-1» Kat «&mi».

((é,€)) = omivaxag Gram tov Sravvoudrov mg Bdonge B



